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1 DGL mit Taylorpolynomen lösen
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2.1 exakte Werte
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2.2 Funktionen von 3α

ei3α =eiαeiαeiα = (cos α + i sin α)(cos α + i sin α)(cos α + i sinα)

=(cos2 α + 2i sin α cos α + sin2 α)(cos α + i sinα)

= cos3 α + 2i sin α cos2 α − sin2 α cos α + i sinα cos2 α

+ 2i2 sin2 α cos α − i sin3 α

=cos3 α − 3 sin2 α cos α + i(3 sin α cos2 α − sin3 α)

= cos3 α − 3(1 − cos2 α) cos α + i(3 sin α(1 − sin2 α) − sin3 α)

=4 cos3 α − 3 cos α + i(3 sin α − 4 sin3 α)

sin 3α = 3 sinα − 4 sin3 α

cos 3α = 4 cos3 α − 3 cos α

2.3 Linearfaktorzerlegung von x
4 − 2x

2 − 8

Substitution mit y = x2 ⇒ x4 − 2x2 − 8 = y2 − 2y − 8 = (y − 2)(y + 4).
Durch Rücksubstitution ergibt sich:

√
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Somit ist die Linearfaktorzerlegung (x +
√

2)(x −
√

2)(x + i2)(x − i2).

2.4 Polynom mit gegebenen Nullstellen

(x − 1)(x − (1 + i))(x − (1 − i)) = (x − 1)(x − 1 − i)(x − 1 + i)

= (x − 1)(x2 − x + ix − x + 1 − i − ix + i + 1)

= (x − 1)(x2 − 2x + 2) = x3 − 2x2 + 2x − x2 + 2x − 2

= x3 − 3x2 + 4x − 2

3 Differentialgleichung


